

Когда важно быть услышанным.

16 мая 2021 года в библиотеках области состоялся Единый день Детского телефона доверия «Просто позвони!», в рамках проекта поддержки детского и юношеского чтения «Шаг навстречу». Мероприятие проводилось с целью расширения представлений юных граждан о данной организации.

Сотрудники **Центральной детской библиотеки города Полярного** совместно с волонтерами объединений ЦДО «Школа лидеров» и «Я - волонтер» провели флаер-акцию **«Защитим детей вместе»**.



Во время акции сотрудники библиотеки и волонтеры проинформировали жителей города об истории создания Детского телефона доверия, его особенностях и назначении, а также раздали информационные листовки.

Библиотека Верхнетуломского дома культуры «Дружба» организовала для старшеклассников и педагогов информационный час **«Твой телефон доверия»**. Сотрудники библиотеки рассказали о деятельности и значении детского телефона доверия, о принципах его работы и сообщили участникам



номер, по которому можно всегда обратиться за психологической помощью. Для подписчиков и всех гостей группы библиотеки в социальной сети ВКонтакте был запущен онлайн-журнал, в ходе которого читателям было рассказано об истории создания и сегодняшнем дне службы.

https://vk.com/club196126260?z=video-196126260_456239089%2F624eb05a446e6f4004%2Fpl_wall_-196126260

В Центре культуры и досуга, ЗАТО Видяево прошел информационный урок **«Просто позвони»**, участниками которого стали обучающиеся третьего класса. В ходе урока школьники узнали причины зарождения «Телефона доверия» и обсудили принципы работы данной службы, выделив толерантность, как важнейший. Сотрудники библиотеки провели игры-активаторы, в ходе которых разобрали сложные ситуации во взаимоотношениях со сверстниками, родителями. Они узнали, как избежать ссор дома и во время учебного процесса. Статья о мероприятии была опубликована в местной газете.



(Детский телефон доверия // Вестник Видяево. – 14 мая. – 2021. – С.8,

<http://xn---dtbafcg7b6d7e.xn--plai/index.php/novosti/665-informatsionnyj-urok-prosto-pozvoni-k-mezhdunarodnomu-dnyu-detskogo-telefona-doveriya>)

Социальный призыв **«Цифры, меняющие жизнь»**, так назвали своё мероприятие сотрудники городской детской библиотеки **«Мир Детства»** города **Снежногорск**. Посетителям рассказывали о том, как ежегодно во всем мире и в России отмечается Международный день Детского телефона



доверия и о том, как взрослые проводят мероприятия по привлечению широкой общественности к проблемам защиты детей. Участники мероприятия узнали, что «Телефон доверия» – это начало решения проблем, таких как конфликты, непонимание и просто плохое настроение. Организаторы мероприятия акцентировали внимание ребят на основных принципах его работы: круглосуточно, анонимно, любой человек, конфиденциально, бесплатно. Особое внимание было уделено общедоступности данной службы.

Состоялся разговор о том, что телефон доверия открыт для каждого человека: не важны возраст, национальность, состояние здоровья звонящего. Сюда может обратиться любой ребенок, подросток, родитель или просто человек, равнодушный к беде живущего рядом. Всем им будет оказана помощь профессионального психолога, педагога, врача или



другого специалиста. Организаторы объяснили с какими вопросами дети могут обращаться на Телефон доверия, и что необходимо говорить только правду.

Детская библиотека-филиал №3 города Заполярный организовала час информации **«Ты не один!»**. Сотрудники библиотеки запустили видео презентацию, с целью привлечения внимания взрослых к необходимости усиления мер по защите детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Ребята узнали о существовании единого общероссийского номера Детского телефона доверия и о том, что психологи службы представляют анонимным абонентам бесплатные консультации и помогают найти приемлемый выход из трудной ситуации, учат брать ответственность за принятые решения и действия.

Кольская центральная детская библиотека организовала в этот день несколько мероприятий.

С юными читателями и их родителями проводилась беседа **«Выход есть всегда»**, в ходе которой обсуждались различные ситуации, являющиеся поводом обращения в Детский телефон доверия.



Для обучающихся трёх классов Кильдинской общеобразовательной школы № 2 прошёл информ-урок **«Просто позвони!»**, который сопровождался показом презентации. Интерес пользователей вызвала и онлайн-информина **«Телефон доверия»** в формате видеоролика на странице библиотеки ВКонтакте.

Информационный час **«Если тебе сложно – позвони!»** состоялся в **Центральной детской библиотеке города Мончегорска**. Участники мероприятия не только узнали о том, как общаться со специалистами Детского телефона доверия, но и поучаствовали в игре, которая помогла им запомнить номер телефона и проработать ситуации, в которых нужно обращаться к специалисту-психологу. Библиотекари обсудили с подростками правила корректно поведения при обращении в службу. Ребята узнали, что звонить просто так, без причины или ради шутки, не следует, так как в это время человек, которому действительно необходима помощь её не получит.



Детская библиотека города Полярные Зори провела информационный час **«Просто позвони»** в целях популяризации Детского телефона доверия в детской и подростковой среде. Участники мероприятия были проинформированы о деятельности телефона доверия, развитии системы защиты прав детства в России. Библиотекарь заострила внимание на том, что данная служба существует для укрепления детско-родительских отношений и способствует ограждению детей от жестокого обращения.

Во всех библиотеках были подготовлены буклеты и памятки по теме акции, которые раздавались детям, родителям и педагогам.

Всего в Едином дне Детского телефона доверия приняло участие 8 библиотек. Они организовали 10 офлайн мероприятий и 2 онлайн, которые посетили 379 пользователей и состоялось 272 просмотра в сети Интернет.